

垃圾危機再起！草屯堆逾5千噸

2016-04-30〔記者陳鳳麗／草屯報導〕

南投縣再爆垃圾危機！因各地焚化爐歲修，全縣垃圾外運焚燒量銳減，導致縣內垃圾已堆置一萬噸，其中草屯鎮堆到五千噸，數量稱冠，因臭味薰天，抗議聲不斷。縣環保局說，各地焚化爐歲修要到五月底結束，因縣內堆置量太多，已積極請環保署協助調度焚化爐。

今年一月起，因外縣市焚化爐停收或減少外縣市垃圾焚燒量，縣內一天二百五十公噸的垃圾，每天減少三十噸到近百噸不等的外運量，三月下旬起各地焚化爐陸續歲修，收運量再減，本月份外運數量只剩一百四十噸，導致堆置在各鄉鎮市堆置的垃圾量不斷增加。

環保局表示，目前全縣堆置的垃圾量是一萬噸，幾乎各鄉鎮市都有，像南投市有近百噸，集集、水里各為一百、二百噸，而有較大場地的草屯、竹山、埔里，到昨天為止合計堆置量約七千六百公噸，其中數量最多的是草屯鎮有五千噸，第二高的為竹山鎮有二千多公噸，埔里鎮則有五百多公噸。

草屯鎮三月中旬垃圾堆置數量才三千噸，一個多月的累積，已達五千公噸，因天氣炎熱，臭氣薰天，草屯鎮民代表們前天下午前往勘察後，均以「臭到無法在現場多待一分鐘」來形容，要求公所儘速反映環保局來處理，否則鎮民一定會發動抗爭。

草屯鎮長洪國浩表示，已向環保局請求增加外運數量外，也希望環保署能出面協調。

縣環保局強調，已請環保署在五月底各焚化爐歲修工作結束前，能強化調度，並請各清潔隊加強消毒和除臭；此外也積極要求環保署協助五月底之後南投縣垃圾的去處。



草屯垃圾場堆置的垃圾已逾五千噸。（記者陳鳳麗攝）